Пояснительная записка к учебному плану

I - IV  классов
Учебный план общеобразовательного учреждения, реализующего федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее – ФГОС, Стандарт), обеспечивает реализацию требований Стандарта, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения).

В соответствии со Стандартом учебный план включает в себя обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса. Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования.

Обязательная часть учебного плана предполагает семь обязательных предметных областей. Обязательные предметные области учебного плана: филология, математика и информатика, обществознание и естествознание, искусство, технология, физическая культура, основы религиозных культур и светской этики.
Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: русский язык, литературное чтение, иностранный язык. На изучение русского языка в 1,2,3,4 классе отводится  по 5 часов в неделю. На учебный предмет Литературное чтение в 1-3 классах отводится по 4 часа в неделю, а в 4 классе 3 часа. Осуществляется обязательное изучение иностранного языка по 2 часа в неделю во 2 - 4 классах. 
Предметная область «Математика и информатика» заявляет учебный предмет Математика. На освоение содержания математики отводится по 4 часа в неделю.

Предметная область «Обществознание и естествознание» представлена учебным предметом Окружающий мир. Окружающий мир изучается 2 часа в неделю.

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами Музыка и Изобразительное искусство. На изучение Музыки отводится 1 час в неделю. Учебный предмет Изобразительное искусство изучается  1 час в неделю.

Предметная область и учебный предмет «Технология» изучается  1 час в неделю.

На освоение предметной области и учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3 часа в неделю.1 час в неделю.
В 4-ом классе в рамках изучения предмета «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) в соответствии с заявлениями родителей обучающихся выбран модуль «Основы мировых религиозных культур».

План внеурочной деятельности определяет состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности обучающихся на ступени начального общего образовании (до 1350 часов за четыре года обучения) с учетом интересов обучающихся и возможностями учебного учреждения.
Формы и модель организации внеурочной деятельности, как и в целом образовательного процесса, в рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования определяет образовательное учреждение.
Из предложенных организационных моделей внеурочной деятельности общеобразовательным учреждением выбрана модель на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения и предполагает, что в ее реализации принимают участие все педагогические работники данного учреждения (учителя, педагог-организатор, и другие). В этом случае координирующую роль выполняет, как правило, классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами: взаимодействует с педагогическими работниками, а также учебно-вспомогательным персоналом общеобразовательного учреждения; организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающегося в рамках деятельности общешкольного коллектива; организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива, класса, в том числе через органы самоуправления; организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся. Преимущества оптимизационной модели состоят в минимизации финансовых расходов на внеурочную деятельность, создании единого образовательного и методического пространства в образовательном учреждении, содержательном и организационном единстве всех его структурных подразделений.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:
 спортивно-оздоровительное, духовно- нравственное, социальное, обще интеллектуальное, общекультурное, в таких формах как экскурсии, круглые столы, конференции, диспуты, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики.
В связи со сложностью подвоза детей в субботу, школа работает по пятидневной недели.

Продолжительность урока:

- для 1 класса I  и II четверть – 35 минут, III – IV четверть 45 минут;

- для 2,3.4 классов – 45 минут.
Контроль за объемом домашних заданий :

· в 1-х классах без домашних заданий;

· 2 и 3-е классы – 1,5 часа;

· 4- е классы- 2 часа.
